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A városok érdekei.
ÁUamkölcsönt Kecskemétnek!

A képviselöház pénzügyi bizott­
sága letárgyalta a belügyminisztérium 
költségvetését és azt el is fogadta. 
Érdekes vitákon keresztül jutott a bi­
zottság az elfogadásig és e viták kö­
zött vannak olyanok, amelyek ben­
nünket kecskemétieket is érdekelnek. 
De átsuhanván a viták tartalma fölött, 
a költségvetés tételei között hiába ke­
resne az ember azt, amit legjobban 
szeretne látni, a városok jövőjéről való 
gondoskodást.

Pcdi<r széles ez országban a vá- 
rosok hatóságai tartják ezt a kérdést 
annyira fontosnak, hogy függővé te­
gyek tőle varosaik további fejlesztései 
és várakozással nézzenek egy korábbi 
miniszterelnöki igeret beváltása felé.

Magyarországon nincs város, amely 
ne erezné, hogy a fejlődések százezrei 
annyira megterheltek a közigazgatás: 
költségvetéseket, hogy a további fej­
lődésnek már útja vágatott, meg pe­
dig avval, hogy a különböző alapok 
tökéletesen kimerülvén, nincsen uj alap, 
amit kölcsönképpen lehetne venni újabb 
intézmények létesítéséhez.

Jövedelmi alapokat keresni, újakat 
teremteni pedig a berendezkedések

• eddig tapasztalt helyes voltánál fogva 
mást nem jelentene, mint egyik tételt 
fölcserélni a másikkal, vagyis éppen 
olyan arányban növeszteni a kiadások 
tételét, mint amilyen aranyban meg­
csappantam a meglevő jövedelmezősé­
geket. A fejlődés természetes követ­
kezményeiben a városi gazdálkodások 
rendszerint a penztelenségre eredmé­
ny eznek.

A város intézményeinek csekély 
töredékei képezhetnek jövedelmi forrá­
sokat, a nagyobb befektetések már a 
közt szolgálják, ezeknek tehát nem 
lehet más hasznuk, mint az erkölcsi 
gyüinölcsöztetés. A váiosok, amelyek 
működésük során legalább létesítenek 
annyi állami intézményt, mint közsé­
git, a befektetéseknek legalább felet 
szolgáltatják ezen intézményekhez. — 
Kecskeméten bő alkalmunk van eze­
ket tapasztalni s innen tudjuk, hogy 
ezen intézményeknek más oldalú jöve­
delmezőségei a befektetett tőkék amor 
tizációjára is alig elegendők.

Egyszóval a városi vagyonok 
folyton kopnak, a kölcsönvett alapok 
eg\ re-másra kimerülnek s beáll, mint 
ahogy nagyon sok városnál mar be­
következett, a holt pont, amikor meg­
áll fejlődésében egy egy virágzó város.

Ezen segítendő csak egy mód ' 
volna, az államnak kell kinyújtani a !

kezet, hogy a városok továbbfejlőd­
hessenek. A vidéki törvényhatóságok 
már felírtak a belügyminiszterhez, hogy 
adjon az állam a varosoknak kamat­
mentes, vagy csekélyke kamatú köl­
csönt, mint ahogy erre már a tavasz- 
szál tartott expozéjában Ígéretet tett 
a miniszterelnök. Remény volt arra, 
hogy a belügyminiszter mostani költ­
ségvetésében jelentest tesz erről, vagy 
ha nem is, a viták során felébred a 
városok állami kölcsönéről ^gy-egy 
gondolat. A pénzügyi bizottság azon­
ban csak az eleje tálalt tételekről vi­
tatkozott, bár a székesfőváros köl- 
csönügye előtte feküdt a jelen alka­
lommal is figyelmeztetőül.

Egyszóval csöndes, hallgatag rész- 
vétlenség volt a pénzügyi bizottságban 

' a vidéki városok jövője dolgában. 
Meg kell meg hozni sok közgyűlési 
határozatot, sok feliratot el kell még 
küldeni, amig például Kecskemét olyan 
államkölcsönt kap, amelyikkel például 
keresztülviheti a városrendezés nagy 
programmját. Pedig már itt volna az 
ideje, hogy talpukra álljanak a tör­
vényhatóságok, amelyek — hisz nem 
újat mondunk, — megbecsülhetetlen 
munkát végeznek, olyanokat, amelyek 
szorosan vett állami érdekek. A tiszt­
viselők javadalmazása, a népnevelés 
stb. mind állami feladat volna, pedig

TÁRCA, «*■

Kadett-szerelem.
Irta : Szeremley Ákos.

Tel volt és a kadett mélységesen 
magába merülve tekintett ki az ablakon, 
melynek rozoga keretei közt hidegen csa­
pott be — szinte vágott —- a szél.

Itt ugyan kár volt fűteni !
És ez igy tart már hónapok óta!— j 

Hiába, abból a csekély zsoldból és keser- ; 
vesen összetakaritott nehány garasból, a 
mit hazulról néha-néha küldenek, nem J 
tellett jobb lakásra. Do igy határozottan 
jól jött ki, mert nem csak hogy olcsón 
lakott, hanem még fűtenie sem kellett — 
úgy is hiába való lett volna.

Ám mit nem tesz a fiatal vér! Iga­
zán kutyába sem vette a hideget s néha 
azzal mulatott, hogy szélesen kitárta az i 
ablakát : — Szél uram, tessék, tágas itt j 
belül I . . . e

Most már ebbe a mulatságba is bele- | 
unt s amint kitekintett a sötétedő utcára, | 
ahol sorra gyújtogatták a lámpásokat, va j 
látni ironikus kis mosoly játszadozott az 
ajkán. I

Az utca meglehetős néma volt és i 
kihalt, nem volt a szemléletnek semmi 
más nyugvópontja, mint az a gázlámpa, ! 
mely épen az ablaka előtt égett.

De ez határozottan szép volt, mert 
abban a kis körben, amelyet bevilágított, 
fantasztikus, tündéri táncot jártak a hó 

pihek, melyeknek csillogó ezüstje a fény- 
körben aran) szint öltött; másutt kettő­
hárem egymásra tapadva szállott alá ; né­
melyik nekiütődött a lámpa üvegfalának 
és elolvadt, odaveszett, akar a csillagsu 
garas nyári éjek bohó lepkéi, az efe 
mer iák.

Ezen elgondolkozott a kadétt és úgy 
találta, hogy a hopihék és éjjeli lepkék 
sorsának eme hasonlatossága olyan szép 
dolog, hogy erről talán még verset is le­
hetne Írni! És miért ne? Lássuk csak ,. 
A lámpa egy nagyon szép nő es a pillék 
és meg a hópihek . . . Hogyne, hisz* ez 
pompás!

És a kadett megakarta gyújtani a 
lámpát, hogy majd életében most először 
verset ir.

De nini ! A szemközti nagy kőpalo 
Iában, amelyen olyan hatalmas ablakok 
vannak, kigyult egy nagy csillár és ő ezt 
tisztán látta, mert hideg szobának abla­
kán nincsenek jégvirágok és a bennülőnek 
semmi sem kerüli el a figyelmét, ami kün 
történik.

A kadett az ablakhoz lépett. Odaát 
egymásután bocsátották le a rolókon a 
függönyöket és ezek áttetsző, sima szöve­
tén feltűnt egy kis lányos, de az árny- 
képben is csodálatosan plasztikus nőalak 
rajza. És mintha mgerkednék vele! Mert 
a kicsi nő székre állott és úgy igazított 
valamit a függönyön, jobbra fordult, balra 
fordult, ide oda hajlott és utoljára mintha 
ölelésre tárná a karjait. Azután hirtelen 
eltűnt.

De a kadett még sokáig állott olt 
és leste, várta, bálba Lmét meglátná a 
függönyökön az árnyalak képét!?

A versből pedig — örök karára az 
irodalomnak — nem lett semmi. Mert nem 
elég, hogy a tinta belefagyott volt az 
üvegbe s ez a hatalmas belső nyomástól 
szétrepedt, hanem ez a látomás — az 
az árnyalak — úgy megzavarta a had­
isten ifjú lantosát, hogy nem lett volna 
képes egy egészséges gondolatot sem pa­
pírra vetni.

Megvárta azonban, amig kialszik 
odaát a nagy csillár, azután lefeküdt Ő 
is és dideregve húzta magára a paplant.

♦ ♦
♦

Másnap a kadett szolgálatban volt, 
nem a lakásán, hanem a laktanyában töl­
tötte az időt és virrasztva várta be a hely­
őrség ügyeleti lisztet, aki bizony csak 
hajnal felé veiődött ide és nyilván veszí­
tett a kártyán, mert nagyon barátságta­
lan hangulatban járta be a körleteket. Do 
rövidre fogta a szemlét, mert hideg volt. 
Becsukatott egy napos káplárt, összeszidta 
az őrmestert és tovább ment.

Ekkor a kadett bezárkózott a tiszti 
ügyeletes szobába, lehúzta a lámpát, a 
burára még egy ujságlapot is tett, hogy 
annál homályosabb legyen a szoba és le­
dőlt. Még hallotta, hogy az őrmester az 
altiszteknek valami utasítást ad, de már 
nem hallotta tisztán, hogy miről van szó. 
Elaludt, de olyan fél-éber álom volt oz. 
Látta a lámpát, do úgy tetszett neki, hogy 
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alattuk a városok hordják a nehéz 
pénzügyi terhet.

Ezekért a szolgálatokért valóban 
nem sok volna a kamatmentes állam 
kölcsönért való kivánalom.

Milyen vízvezetékünk lesz?
Száz liter viz I fillér.

Köztudomású dolog, hogy Kecske 
mét városa az építendő vízvezeték elő­
munkálatait elvégeztette. A kir. országos 
vízépítési igazgatóság a Szék tó laposon a 
város költségén a saját gépeivel a próba 
fúrásokat már befejezte. A próbafúrások 
a legszebb és legjobb eredménynyel vég 
ződtek, amennyiben a vízvezeték kiépíté­
sének lehetősége műszaki nehézségekbe 
egyáltalán nem ütközik.

A kir. orsz. vízépítési igazgatóság 
az előmunkálatok sikeres befejeztével a 
napokban küldötte meg a városi tanács 
nak a próbafuratások eredményéről s az 
építendő vízvezeték vázlatos tervezetéről 
és költségvetéséről szóló műszaki véle 
ményét.

A szakszerű véleménynyilvánításból 
vázlatosképet nyerünk a vízvezeték ki­
építésének módozatairól, a berendezés 
módjáról és a vízvezeték felépítésének, 
üzembe tartásának költségeiről is.

A szak vélemény kiemeli, hogy a 
próbafuratások eredményeként a vi/be- 
szerzés leghelyesebben a Szék ló laposon 
fúrandó kutakból történhet. A próbafura­
tások ugyanis azt mutatják, hogy a Szék tó 
laposon nvort viz a kémiai elemzés sze­
rint is teljesen jó, egészséges és kris­
tálytiszta Vizünk tehat lesz jó és egész­
séges.

A vízszükségletre vonatkozólag fel 
vesz a szakvélemény egy olyan vízveze­
téket, amelyik egy 50,000 lakossal bíró 
város vízszükségletének kielégítésére elég­
séges, ha személyenként a napi vízszük­
séglet 100 liter.

Ekkora vízszükségletet teljesen ki­
elégítene olyan 250 méter mélyre fúrótt 
10 kút, mint a milyet a próbafuratások 
alkalmával fúrtak.

A tiz kút furatása. a vízvezetéki 
hálózat elkészítése az egész város terüle­
tén, a terv és költségvetés, az épületek, a 

i

ez az utcai gázláng a lakása előtt és a 
hópihek aranyos fényben láncolnak körü­
lötte. Később azt képzelte, hogy ez a nagy’ 
fényes csillár (persze mert, az ujságlap 
leesett a buráról) és a kadettnak csodá­
latosan édes álmai voltak.

Szemtől szembe ült vele és beszél­
gettek, a leánynak nagyon édes, csodala­
tosán lágy es dallamos hangja volt, noha 
valóban az őr káromkodott odakünn, hog.v 
még ebben a kutya hidegben isstrázsálni 
kell az embernek, pedig ki a csodának 
volna kedve egy kaszárnyát ellopni I

Azután ideges ajtócsapkodás hallat­
szott, a zajra fektében a kadett is felkapta 
a fejet s hogy még nem eszmélt, úgy kép 
zelte, hogy leszakadt a nagy csillár.

Mire a kadett talpra ugrott, már fel­
hangzott az őrségben a készültséget ősz 
szehivó kürtjei, a tűzoltó kocsik vágtatva 
dübörögtek el a kaszárnya előtt és az őr­
ség emberei találgatták, hogy vájjon hol, 
mitől támadt a tűz

A kadett e pillanatban meg mert 
volna esküdni, hogy az a nagy kőpalota 
ég a leszakadt csillártól és valami heroi­
kus készséget érzett, hogy kimentse öt, 
akivel álmában csak az imént társalgón, 
a lángok közül.

De erre bizony nem került sor. Egy 
szénakazal égett a külvárosban s mire a 
készültség Ősszeszedelözködött, már csak 
halavány, rőtbeboruló pir festette az eget. 
A tüzet hamarosan lokalizálta az össze­
futott nép és a tűzoltóság.

(Vége kov.)

egy millió négyszázezer ko

gépek beszerzése, szaval az üzemre ab 
kalmas teljes vízvezeték kiépítése bele 
kerülne 
rónába.

Az
részletes
rint egy 

üzembetartás idején pedig a 
költségvetések bizonysága sze- 

köbméter, vagyis 10 hektoliter 
viz előállítási költsége hat és fél fillér 
lenne, föltéve, hogy a napi fogyasztás 
csakugyan 50,000 hektoliter lesz. Ha 
az inban csak 30,000 hektoliter viz fogyna 
el naponta, akkor egy köbméter, vagyis 
10 hektoliter viz 10 fillérbe kerülne

Az utóbbi esetben tehát, ha a víz­
fogyasztás tudniillik kisebb lesz is, mint 
amenyire a vízvezeték tervezve van, egy 
hektoliter viz csak egy fillérbe fog 
kerülni.

Ki tud ma Kecskeméten egy hektó 
liter jó vizet a házához szállítani egy fil­
lérért ? Jó vizet senki se tud, mert nincs. 
Egy hektoliter rossz viz pedig most leg­
alább is húszszor, vagy talán ötvenszer 
annyiba kerül a legjobb esetben is.

Egyáltalában nem látjuk szükségét 
most annak, hogy a vízvezeték kiépíté­
sének kiszámíthatatlan nagy hasznát és 
szükségességét bizonyítsuk. Megteltük 
ezt már százszor is s külőmben sincs 

I Kecskeméten ember, aki ezt ne tudná, 
( ‘ ...................................................... '

vagyis a vá- 
tételezve fel, min- 

naponként egy

hogy ennyi 
locsolásával

viz 
s a

ne érezné s no óhajtaná minél előbb un­
nak a kiépítését. Most csak a vízvezeték 
létesítési módozataira vonatkozólag vázol­
juk álláspontunkat röviden, mig a kér­
dést alkalomadtán majd alaposabban is 
tárgyalhatjuk.

A műszaki vélemény úgy tervezi a 
vízvezetéket, hogy az körülbelül 15 kilo­
méter csővezetékkel az egész várost be­
hálózná s a napi vízfogyasztás legalább 
is 30,C00 hektoliter lenne, vagyis a 
rosban 30,000 lakost 
den egyes személyre 
hektoliter viz jutna.

Mi azt hisszük, 
Kecskeméten a város 
közszükségletre felhasznált vízzel együtt 
se fogyna el. De nem tartjuk egyelőre 
szükségesnek azt sem, hogy az egész 
várost behálózzuk a vízvezeték k el; a fon 
tosabb pontokon csak kellő számú kőz- 
kutakat kellene létesíteni.

A mi igényeinknek és szükséglete 
inknek toljesen megfelelne egyelőre csak 
őt vizet szolgáltató kút furatása. Idővel 
aztán kilehetne terjeszteni a vízvezeték 
hálózatát a föntebbi módozatok mellett 
az egész varosra is.

Ilyen módon pedig a vízvezeték ki­
építésére a műszaki vélemény szerint fel 
vett egy millió négyszázezer koronát 
lelehetne szorítani körülbelül a felére.

A terveket már most el lehetne ké­
szíttetni egy millió négyszázezer koroná 
val, a kiépítést azonban csak a félösszeg 
nek megfelelően kell megkezdeni. — A 
vízvezetéket teljes egészében a változott 
körülmények és szükséglethez képest 
csak később kell felépíteni.

A vízvezeték, a kórház, valamint a 
városrendezés nagy és terhes költségeinek 
fedezésére kamatmentes, vagy legalább 
csekély kamatú államkölcsön kieszköz 
lésére indítson a város akciót, 
mai vezércikkünkben is sürgetjük.

Barmiként fog is azonban a közgyü 
lés e tekintetben határozni, most csak az 
a fontos, hogy a vízvezeték építése el ne 
odáztassék, hanem az építést megfontol­
tan bár, de minél hamarább megkezdjük.

Ezt kívánja minden kecskeméti pol­
gárnak az érdeke egyaránt.

amint ezt

Ismertető jegy
A csolédügyi osztályban most folyó 

nagyszámú cselédkönyvek kiadásánál az 
egyik béres cseléd személyléirása követ­
kezett.

A „különös ismertető jele* rovatnál 
azt kérdi a tisztviselő :

— Van e valami ismertető jele ? Szú­
rás, vágás, kutyaharapás, lórugás, égés, 
sebhely, anyajegy.

A magyar gondolkozik egy ideig, 
aztán csak kivágja :

— Anyajegy óm nincs, de ökőrjegy 
az van, mer hogy a vót gazdámná éc- 
cőr a zőkör mőgrugott.

Kérvényi indok.
A városi tanácshoz jó múltkoriban 

egy kérvény érkezett egy iparossegédtől, 
aki napidijasságért folyamodott.

A kérvényben igen rövid, 
nál velősobb indokot hozott fel. 
szóra igy :

„Miután a mesterségemből

de an- 
Szórul-

nem tu­
dok megélni, kénytelen vagyok hiva­
talt vállalni*

A tiszt ur huszonöt krajcárosa.
Egy katonatiszt tért be tegnap az 

egyik kecskeméti kávéházba és miután 
helyet foglalt az egyik asztalnál, panasz­
kodva emlegette a tőpincérnek, hogy va­
lahol egy koronás helyett egy régi hu- 
szönötkrajcárost adtak neki vissza.

— Baj, baj, vakarta az állát a fő­
pincér.

— Tudja mit, főpincér ur, magának 
adom a rossz pénzt, adja ki, ha tudja.

— Igen köszönöm — szólt a fő­
pincér és zsebrevágta a huszonötkajcárost.

A tiszt ur megitta a kávét, aztán 
jó ideig olvasott. Majd oda intette a fő­
pincért és egy tiz koronás papírpénzt 
lett elébe.

— Egy feketém volt.
— Harminc fillér.
A főpincér visszaadta a kijáró ösz- 

szeget és méltóságteljesen ellejtett. A 
vendég az asztalról olvasatlanul besöpörte 
a pénzt, zsebre vágta és eltávozott.

... A főpincér mosolyogva tekin­
tett utána. A huszonöt kiajcárost sikerült 
egy korona helyett visszaadni a tiszt 
urnák.

t

FARSANGI NAPTÁR.
Janudr 12. Iparosítják Önképző Egyletónek far­

sangi bálja az Otthon-ban
Janudr 18-dn. Casinó-estély. — Kovácsok és 

Bognárok estélye az Otthonban.
Janudr 19. A

vás-szállodaban.
Februdr

Otthonban.
Februdr

estélye.
Februdr

az Otthonban

Katholikus Egylet balja a Beret-

1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az

2-dn. A Korcsolyázó Egyesület tea-

8-dn. A Jótékony Nőegylet táncestéibe

SZÍNHÁZ

Műsor
— 1907. január hó 11-tól január hó 19 ig. —

Vasárnap délután : Csizmadia, mint kisértet 
(Felárak.) — Este Rab Mátyás (Páratlan bérlet.)

Hétfőn : Varázskeringö. (Felarak.)
Kedden Rab Mátyás (Páros bérlet.J
Szerdán Otbello (Páratlan bérlet.) Klenovits 

György vendégszereplése.
Csütörtökön : Táncos regiment (Práos bérlet.) 
Pénteken : Boszorkányvár. (Félárak), 
Szombaton . Xoldusdíak. (Páratlan bérlet).
Vasarnap délután: Ördög. fFélarak ) — Este.- 

Éjlel az erdőn. (Páros bérlet).

Előkészületre kitűzettek : „Angot, 
a kofák leánya/ — „Rabenstein Bersabé.-

%♦ Varázskeringö. Pénteken este a 
( w Varázskeringő4* került színre félhelyárak- 

kal. A darabot zsúfolt ház nézte végig és 
! tapsban, újrázásokban egész este nem 
| volt hiány. A szereplők közül különösen 

Gerlaki, Paxi, Czakóné, Holtai, Magas és 
Czakó váltak ki.



• HX. KEC8KEMÉTI LAPOK 8. oldal.

%♦ Veadegszereples. Mint a ma érke­
zett szabadkai lapok Írják, Paxy Margit 
színtársulatunk énekesnője nagy sikerrel 
vendégszerepelt az ottani színpadon. A 
már nálunk is jól ismert D. Alexsandro 
olasz operatársaság tart most a szabadkai 
színházban előadásokat s az olaszok teg 
nap a Troubadourt adták. Azucena szere­
pét énekelte Paxy és a közönség nagyon 
rokonszenvesen fogad'a. szép énekéért is 
inélelt ovációkban részesítette.

*♦* Színházi hir. A „Rab Mátyás* 
mai előadása méltó páij.i lesz a kiállítás 
és jelmezek dolgában a „Varázskeringö*- 
nek. A címszerep Górlak i Ilerminnek 
egyik legjobb szerepe, míg Codik, a hit 
községi szolga alakjain I Heltai Jenő igazi 
cabinel alakot csinál. Eysik Czakó Gyula 
személyében talál méltó szeméi) esi tőr?, 
inig Radó Annának Gila szerepében nyí­
lik alkalma gyönyörű hangját és ének 
tudását ervényesiteni.

NAPI HÍREK.
szAll a kor

Száll a kor. szállnak az évek, 
Mint a vándor madár.
E közben perceg az élet,
S mint óramű lejár ’ 
Oh ! Hol vannak szeretteiin ? 
Mivé lettek? Hová?
Kik ifjak voltak, aggokká 
S az aggok rég porra !

Napfényben fürdő por, homok, 
Amelyet a szél hord ;
Sok millió fénylő parány 
Egykor mind ember volt !
S fájdalmainkra nincsen ir, 
Csak a vigasz talán, 
Hogy egy, másik jobb élet lesz, 
Múló létünk után 1

Dr. Langne Lehotzky Ida 
O

Kecskemét, január 11.

— Egyhaztanács ülés. A róni. kath. 
egyház tanácsa vasárnap délelőtt Bagi 
László gondnok elnöklete alatt ülést tart, 
melynek tárgya az 1908. évi költségvetés 
továbbá folyo ügyek.

— Kecskeméti gyümölcs kitüntetése. 
A mannheimi nemzetközi gyümölcskiálli- 
láson bemutatott kecskeméti gyümölcs — 
mint mái annak idején említettük — ál­
lami ezüstérmet es oklevelet nyert. Az 
országos gy ümölcsészoti biztos most kül 
dötte meg az érmet és oklevelet a Gazda­
sági Egyesületnek.

— A Gazdasági Egyesület e hó 26-án 
délelőtt 10 órakor saját helyiségében év 
záró közgyűlést tart, melyre a meghí­
vókat már szélküldötték.

— A Katona-Kör nepies előadásainak 
sorozatában a mai napon Biro Adáni ke 
rületi népisk. igazgató tart előadást a tí­
fuszról és tüdő vészről. Kezdete délután 4 
órakor a setatéri Vigadóban.

—- Az Orsz. Állatvédő Egyesület kecs­
keméti fiókja, amint azt mar említettük e 
hó 19 én délután fél 4 órakor tartja ren 
des évi közgyűlését a varosháza közgyűlési 
termében, amelyre a meghívókat most bo- 
csájtotta ki az elnökség. A közgyűlésen 
Pál Géza tanár által tartandó rendkívül 
érdekes és tanulságos felolvasás meghall­
gatása céljából is minél számosabb meg­
jelenésre hívjuk f 1 a közönség figyelmét.

— Az elemi iskolák lezárása Eddig 
úgy volt a megállapodás, hogy a gyer­
mekek között kitört vörheny és kanyaró 
járvány miatt az összes elemi iskolákban 
január 16 ig a tanítás szünetel. Minthogy 
azonban a járvány még mindig tart, sőt 
úgy látszik nem is csökken, a mai napon 
az iskolák lezáratását meghosszabbították 
febiuar 1-ig. Az erről szóló értesítést Ke 
rekes József iskolai igazgató ma küldő’te 
szét a kerületi igazgatóknak.

— A Katona Kör Il ik felolvasó ülése 
díszes és jelentékeny számú közönség je­
lenlétében folyt le tegnapelőtt, pénteken 
délután Felolvastak Szakács Ödön és 
Szalay István főgimn. tanárok. Szakács a 
Dum medence kialakulását ismertette ér 
dekesen, de kissé hosszasan. Szalay vetí­
tett képekkel kisérve vezetett át a Vas 
kapu vadregényes szép vidékén. Rövidre 
fogott, lendületes kisető szavai jó hatást 
teltek, tudományos kéidések tárgyalásá 
nál a fololvasénak mindenesetre csak eré­
nye a rövidség.

— A Nőegylet jelmezestélye A Kecs­
keméti Jótékony Nöegylet — mint már 
több ízben jeleztük — fel ruár 8 án jel­
mezestélyt rendez az Otthon dísztermé­
ben. A jelmezeslély iránt mar most is 
nagy érdeklődés mutatkozik és az egye­
sület vezetősége azon fáradozik, hogy n 
farsang egyik feledhetetlen mulatságává 
tegye a jelmezestélyt. E törekvésében — 
tekintettel a Nöegy le nek a mulatságok 
terén eddig elért sikereire — bizonyara 
most is s kér fogja kisérni.

— Biro Lajos keleti útja Bíró Lajos 
nemzeti múzeumi őr, a kecskeméti ref. 
főgymnasium egykori jeles tanára, a ki 
november havában nagyérdekű felolvasást 
tartott a Rongyos Egyesületben, rövid 
idő múlva újra útnak indul és pedig ke­
let felé. A tudós utjának iránya nincs 
még pontosan megállapítva; valószínűleg 
a trópusi indiál és az egyenlítő szigeteit 
fogja felkeresni. Bíró Lajos jelenleg azon 
a munkán dolgozik, amelyben uj guineai 
útjáról akar a magyar közönségnek szá­
mot adni es a mely munkájából már 
Kecskeméten is mutatott be részleteket. 
Mihelyt e munkával elkészül, azonnal 
útnak indul.

— Emlékeztető A fáradhatatlan ren 
dezőség mindent elkövetett, hogy a Kath. 
Egylet ezidei tancestélye, mely 1908. évi 
jai uár ho 12 < n — s nem mint több 
alkalommal jelezték 11 én — a Brelvás- 
szálló éttermében lesz, a farsang legked­
vesebb és legsikerültebb mulatságai közé 
soroztassek. Az estélyt hangverseny előzi 
inog, melynek minden száma annyi élve 
zetet Ígér, hogy ez egymagában is bizto­
sítja a sikert. 1. Szaval ifj. Tóth István 
joghallgató. 2. Szabad előadás Tartja 
Révész István pápai kamarás, plébános* 
ur. 3 Melodráma. Szép Gacso Ilona. Posa 
Lajostól. Előadjak: B igi Ilonka (szava 
lat) és Falta Gizella (zongora) urleanyok. 
4 Dr. Kacsoli Pongrác : yi) Faj, Fá j . . . 
b) Rákóczi megterésd Énekli Nyúl Pál, 
zongorán kíséri Falta Gizella urleány.

—- Kuruc-estély A Kecskeméti Da­
lárda serényen készülődik egy legköze 
lebb tartandó Kuruc estélvre, mely nek 
műsora válogatott uj darabokból lesz 
összeállítva Az estely napja még nincs 
véglegesen elhatározva.

— Intelem. A külső gazdasági cselé­
dek újból szegődése tudvalevői eg ujesz- 
tendőkor törteink Ebből az alkalomból 
felhívjuk ismételten az ilyen minőségben 
cselédet taito gazdákat, hogy miután az 
uj cseléd örvény s érint minden ilyen cső 
léd egy a régitől teljesen elütő cseléd­
könyvet köteles kiváltam, senki ne fogad­
jon tel légi cselédkönyvvel cselédet, mert 
különben bármily a gazda és cseléd kö­
zött előfordulható panasz esetén nemcsak 
hogy jogorvoslatban nem részesül, de 
ezenkívül kihágásért a gazdát és a cse­
ledet is megbüntetik Ez az intelem nem 
szol azokra is. akik a múlt évről vissza 
maradt cseléddel uj szerződést kötöttek. 
Ezeknek a régi könyvei érvényesek 1908 
év december 31 ig. Az 1909. évre azonban 
ezeknek is az uj cselédtörvény alapján 
kibocsájtott cselédköny veket kell kivál­
taniuk a régi helyükön való visszamaradás 
esetén is.

— Kolossá Viktornál, a 
Beretvas szállóban, hétfőn este disznó­
toros vacsora lesz. Jo italokról 
gondoskodik a vendéglős.

— Nagyidők tanúja Nagv József 48 as 
honvéd ma reggel 82 éves korában meg 
halt. A jó öreg, mint közvitéz, végig küz­
dötte a dicsőséges szabadságharcot. — 
1889 tői kapott állami segélyt és abból 
élt nyomorultan, szegényen.

— Kanyaró. Még ki sem leptünk tel­
jesen a tífuszból és már itt van hetek óla 
a gyermekik veszedelme a kanyaró és a 
vörheny. Alig vau család vagy ház, ahol 
ne feküdne gyermek ebben a kínzó be­
tegségben. A beteg gyermekek száma az 
ezret is megh iladja. A betegség lefolyása 
azonban igen enyhe és a halálozások szá­
zaléka csekély.

— Esküdtszéki tárgyalások. Lapunk 
tegnapi szamában említettük, hogy a 
februári ciklus esküdtszék i tárgyalásai 
febrár hó 3-án veszik kezdetüket. Az 
ülésszak február hó 15 ig tart és 12 na- 
nagyobb fontosságú bűnügy kerül az es­
küdtek döntése alá.

— C a b a r e t estely. A Kecskeméti 
Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 12 én, 
vasárnap este az egyletnek a Leszámítoló 
Bank palotájában levő, saját helyi­
ségeben nagy kabarét hangverseny nyel 
egybekötött társas estélyt rendez. A ka 
báréban több műkedvelő leányka vesz 
részt, kik mind tehetségük legjavát fog­
ják nyújtani A 60 fillér belépődíj mellett 
rendezendő társas estely iránt, mely este 8 
órakor kezdődik, mindenfelé általános az 
érdeklődés s így a siker már előre is biz­
tosnak Ígérkezik.

A Jogakademiarol. Az 190Í—908. 
tanév második felére a béig tatásuk és az 
előadó tanároknál foganatosítandó beiratá­
sok 1908. január 7—22-ig; a tanfelév 
kezdetére t irtózó alapvizsgálatok január 
10 — 22 ig; az utólagos colloqu umok pedig 
január 10—15 ig tartatnak. Az akadémiai 
előadásuk január 13-án veszik kezdőtöket; 
ezentúl a joghallgatók felvétele csak a 
késedelem kellő indokolása alapján tör­
ténhetik, es pedig február 18-ig a jog­
akadémia tanács adhat, különös méltá­
nyossági ukokbul, az utólagos felvételre 
engedélyt.

—- Olcsóbb lesz a pénz. Az Osztrák- 
Magyar Bank főtanácsa tegnap tartott 
ülésen a bank kamatlábat 6 százalékról 
5 százalékra szállította le. A kamatláble- 
szállitás nagy fontossággal és jelentőség­
gel bír az egész ország közgazdasági élő­
iére, mert a bank kamatláb leszállítását 
nyomon fogják követni az összes fővárosi 
valamint a vidéki pénzintézetek is és re­
mény leh'd arra, hogy pangó közgazda­
sági élelünk újra virágzásnak indul, a 
vállalkozási kedv újra föléled. Valami na 
gyón vérmes reményeket azonban nem 
táplálhatunk, mert a bank kamatláb még 
mindig nem szállt olyan mérvben, mint 
annak előtte és a normális, rendes viszo 
nyuk bekövetkezésétől meg mindig jo tá­
vol vagyunk.

— A kovácsok es bognárok estelye.
A Kecskemóli Önálló Kovács és Bognár- 
Iparosok 1908. január 18 án, szombaton 
az Iparos Otthon nagy dísztermében a 
helybeli Rakóczi-szoboralap javára vacso­
rával és tánccal egybekötött zártkörű 
Társas Ismerkedési Estélyt rendeznek 
reggelig díjtalan borital felszolgálással. 
Belepii-dij személyenként hölgyek részére 
3 korona, urak részére 4 korona. Kezdető 
este pont 7 és fel érakor. Jegvek csak 
előre válthatók legkésőbb 1908 január 
16 ig az összes rendezőség!.él és Földváry 
Ferenc O.thon, vendéglős urnái. Cseh 
Lajos elnök, 0. Kovács János jegyző, 
Nagy Lajos pénztárnok, Györfi Károly, 
Sági József, Kocsis József, Csikai Imre 
ellenőrök. Rendezők : Benczo Elek, Deák 
Lajos, Gömöri Sándor. Kalmár Gergely, 
Kiss József, Szente Varga István, Sv. 
Kovács .János, Szőke Sándor, S/alontai 
Imre.

— A tolonc. Kálmán Imre kecske­
méti illetőségű egyént ma Csongrádrói 
kény szer útlevéllel Kecskemétre tolon- 
colták
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— Verekedes a vasútnál. Nagy zene­
bona, lárma s verekedés volt ma délelőtt 
a kecskeméti vasúti állomásnál. A csatá­
ban résztvottek a bérkocsisok, rendőrök 
és egy vasúti hivatalnok is. Reiszig Gyula 
kecskeméti illetőségű ceglédi vasúti tav- 
irótiszt ma délelőtt el akart utazni állo­
máshelyére Ceglédre, az állomási épület 
előtt azonban valamin összekülönbözött 
az egyik bérkocsissal. A vitába a jelen­
levő többi bérkocsisok is beleelegyedtek 
s mivel a lármázó hadonászó emberrel 
nem bírtak, rendőrt hívtak. Reiszig Gyula 
ekkor az előkerült rendőrnek esett és 
annak az arcába vágott. A nagy háború 
ság zajára végre egy másik rendőr is a 
helyszínére érkezett és az’ illumínált ál­
lapotban levő tisztviselőt az állomásfőnöki 
szobába vitték, ahol igazolta magát. — 
Hatóság elleni erőszak miatt megindítot­
ták ellene az eljárást.

— Érdekes számok. A bűnügyi osz­
tályon most dolgoznak a múlt évi bűn­
esetek statisztikájának összeállításán. Az 
eddig elkészített adatokból érdekes számok 
tűnnek elő. Ezek szerint múlt évben el­
tulajdonított tárgyak értéke 73 ezer 814 
korona volt. Ebből megkerült 19 ezer 655 
korona érték. Az eltulajdonított érték) k 
jogtalan elsajátítás, lopás, orgazdaság, 
csalás stb. bűnesetekből származnak. A 
lopás vétség 9156 kor., a lopás büntette 
46 ezer 215 korona érték. Ebből láthatni, 
hogy az eltulajdonított értékek, a lopás 
bűnesetei. 578 lopási eset volt a múlt év­
ben és pedig 20 koronán alul 257 eset, 
40 koronán alul 121 eset, a többi esetek 
40 koronán felüliek voltak vagy kétszáz 
esetben.

— Hadkötelesek sorshúzása. Tegnap 
folyt le az 1908. évi 1. korosztálybeli had­
kötelesek sorshu/ása a régi törvényszéki 
épületben. A sorshúzáson az 559 hadkö­
teles közül igen szép számban vettek 
részt, amennyiben több mint háromszáz 
húzott számot. A pótsorshuzás ideje még 
bizonytalan. Ezen azonban csak azok ve 
hétnek részt, akik illetőségének meg 
állapítása még mindig folyamaiban van.

— Teherbevallasok. A számvevőség 
hoz igen gyéren érkeznek be a teherbe- 
vallási ivek, holott az idő halad, mert 
csak január 31 ig fogadják el. Az adózók 
jól felfogott érdeke ki vauja, hogy az in 
gatlanra bekebelezett és jelzálogilag biz 
tositott terheket az általános jövedelmi 
pótadó törlése céljából leadják.

— Uj gyorssajto A városi kőnyom­
áéban evről-évre rohamosan szaporodó 
munkaiatok miatt a régi rozoga gép már 
felmondta a szolgálatot Mint egy régebbi 
közgyűlés határozott, egy uj gépnek be­
szerzése vált szükségessé. A gépet már 
megrendelték egy budapesti cégnél 8300 
koronáért.

— Munkás bizottság. A mezőgazda 
sági munkások és napszámosok községi 
segélyalapjának intézőbizottságába a mun­
kások részéről 1908. évi január hó 1-től 
1910 december 31-ig a követkoző mun­
kások küldettek ki: Mészáros Imre, Gá 
bor Pál, Bor bók János, Fábián János, 
Kelecsenyi Sándor, Énekes Mihály, For­
gács László, Tóth Pál, Orosz János, 
Mamii oíT Bódog.

— Egy kocsi szüzdohany. Ma délután 
a csendőrs.»g egy teljesen megrakott kocsi 
szüzdohanyt kobzot! el Ágasegyházán az 
ottani munkásoktól. A több mint másfél 
métermázsa dohányt egyelőre a városhá­
zán raktároztak be.

— Csecsemő halál. Kemény Pál bal 
lószögi lakos házánál a gólya megjelent 
és meg eddig ki nem deritett okból az 
újszülött elvérzett.

— Orvvadász. Tímár Péter Pál 22 
éves kocsis legényt rajtakapták, hogy a 
városföldi vadász területen egy foglyot 
lelőtt. A jelentés alapján Tímárt megbün 
tették 40 koronára, azonkívül a vadász- 
fegyverét elkobozták.

— Pincérek közvetítése. A kecsko 
méti állandó tartózkodásu pincérek a na 
pókban egyhangúlag megválasztották ügy 
vezetőjük ké Wesszely Jánost, a „Bableves* 
sörcsarnok pincérét, aki ezennel tudomá 
Sára adja a helybeli szállodás és vendég­
lősöknek, hogy a kisegítő pincérek köz­
vetítése ügyében szíveskedjenek hozzá 
fordulni. — Bármiféle magánmulatságra, 
lakodalomra, vagy magán összejövetelekre 
is az ügyvezető közvetít felszolgáló pin­
céreket.

— Rendőri hír Csernus József I t. 
146. sz. alatti lakos ma délelőtt kocsijá­
val olyan futtatást vitt véghez, hogy a 
járókelők alig tudtak a száguldó lovak 
elől menekülni. A téren posztoló rendőr 
Csernust feljelentette a rendőrség kihá 
gási osztályán.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharanként kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Roynl* szállodában, 2 decin pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Piaci árjegyzék 1908. évi jan. he 
11-ik napján. Tiszlabuza 23.00—24.00 Két­
szer 21.80-22.00. Rozs 20.80—2100. Áipa 
15.60—16 00. Zab 15.60 — 16.00 Tengeri 
kecskeméti 14 00—14 40. Tengeri bánáti 
14.00—1440. Köles 12.00-13.00. Krumpli 
4 60-5.00. Széna 7.60—8 00. Szalma 3.60. 
4 00 Szalonna kilója 1.36—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.10 — 1.16
Báli* 
Musseline- 
Voile- 
Marquisette- Selyem és „Henneberg*-selyem 

75 kr.-tól feljebb, 
bérmentve és vámmentesen 
Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 3
au Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Rablótámadás.
Merénylet az utcán.

Még január 5 én vakmerő támadást 
vitt véghez két elvetemült iparossegéd 
éjjel 1 óra tájban a nyilt utcán.

A IV. tizedben egy iparos külsejű 
ember, kinek nevét ma még nem közöl­
hetjük, éjfél után 12 órakor ment haza* 
felé lakúsara. Egy sötétebb helyen egy­
szerre csak útját állottá két fiatal ember 
és egy forintot kértek tőle, amit a meg­
támadott ember kereken megtagadott

Ekkor az egyik támadó kést rántott 
elő, a másik pedig halkan, sziszegve oda­
szólt a társának :

— Szúrd be a kést, aztán dobjuk a 
kútba . . .

A megtámadott iparos nem veszítette 
el lélekjeleni'étét, hanem először is hirte­
len néhány lépést hátrált s azzal két ma­
rokra fogta vastag, erős gyökér botját és 
lecsapott jobbra, balra, úgy, hogy a ke 
mény bot a harmadik ütésnél kettétörött.

Az ütések után az egyik támadó 
összerogyott, a másik segítségére ugrott 
és sikerült mindkettőnek megfutnia. A 
kalapja ez egyiknek ott rniradt és ez lett 
az árulója.

A rendőrség három napi kemény 
munka után mindkét rablót kinyomozta, 
ma pedig átkisórtette a kir. ügyészséghez.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadjak hálás köszönetünket mind* 

azon rokonok, jóbarátok és ismerősök, 
kik megboldogult jó férjem halála alkal­
mával részvétükkel könnyítettek nagy 
fádalmunkon. 4

Kenskemét, 1908. január 11.
Özv. Kálmán Péterné és családja.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi január hó 11-én:

Születések: Szalai Zsuzsanna ref. 
Kemény László ref.

Halálozások: Góg Pálné Füri Verona 
rk. 30 éves. Aszódi Gábor izr. 4 hónapos. 
Mák Sára rk. 4 éves. Kiss Margit rk. 2 
éves. Lukács Árpád ág. h. ev. 6 éves. 
Kemény László ref. 4 és fél órás. Özv. 
Pajduk Ferencné S. Tóth Terézia rk. 
77 éves.

Kihirdettettek : Göbölyös András 
rk. és Szokolai Magdolna rk. Konc Ist­
ván rk. és Tasi Mária Magdolna rk. Ko* 
vács István rk. és Takács Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Bíró Anfal 
rk. és Tarcsav Erzsébet rk, Börönte Já­
nos rk. és Hajagos Mária Magdolna rk. 
Szakóczai István rk. és Horváth Erzsé­
bet rk.

A XI. TIZEDBEN omm
(Serház sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. — Ve/ő a háztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet IEZ ó ny a I xrx x e tűzoltóparancsnokkal.

Elsőrendű

• órajavit ó-itiühel y,
® Szakszerű n,
J pontosan, j u t á n y osan javít

a mindennemű órákat
• 2 évi felelősség mellett-----------------------  
© Goldmann Ferenc órás 
w Kecskeméten. Nagyvúsári-utca,

Városi bérpalota.

A VIII. tized, Mezei utca 51. sz. 
alatti lakóház 400 négyszögöl területű 
udvartelkének a Gólya utca felöl eső, 
épitkezésre igen alkalmas mintegy 
150—200 négyszögölnyi területrésze, 
vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, 
örök áron eladó. Értekezni lehet a 
helyszínén a tulajdonossal. 5962-3—1

Házeladás.
IV. tized, Öz utca 154. számú ház, 

mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 
1 éléskamra és egy nagy pincéből, 
tágas udvarral és jó kuttal, szabad 
kézből, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos Szekér Lajossal. 5953—8—1
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Ügyvédi iroda áthelyezés!
Értesítem a t. jogkereső közön­

séget, hogy

ügyvédi irodámat
I. tized, Festő utca 130. szám alá, 
néhai Kovács István ügyvéd helyére 
helyeztem át.

0r. Kerekes József,
ügyvéd.

Szőlőkarónak
való I és fél méter hosszú akácfa, 
mintegy 4 és fél öl eladó. Megtekint­
hető a Kisfái erdőben a vasút állomás 
mellett. Értekezhetni Szente Varga 
Sándorral II. tized, Lejtő utca 214.

szám alatt. 5959—1—1

Nem mehetek. Vasárnap reggel eluta­
zom. Cimem : m. kir. technológiai ipar 
muzeuin, Budapest, Népszínház utca 8.

Ház- és telekeladás.
A 4 tized, Sutú-utca 252. számú 

háztelek, két külön épületben levő egy- 
egy úri lakással, sok mellékhelyiséggel, 
két pincével, jó ivóvizü ,kuttal, gazdá­
nak való nagy udvarral és szép kerttel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó továbbá közvetlenül az Ar- 
vaház előtt egy 800 □-öl területű, 
szép gyümölcsfákkal és jo szőlővel 
beültetett háztelek; a telek 2, vagy 
4 részletben is megvehető az esetben, 
ha egyidejűleg mindenik részletre je 
lentkezik vevő.

Felvilágosítást ad dr. Szabó Iván 
ügyvéd, Budai nagy-utca 150. szám.

I

Grépiró, 
helyesírás, gyorsírás, szép- és rondirás 

újabb tanfolyamunkat januar 8-an kezdjük 

könyvelöképzö és levélbeli 
tanfolyamokra tanítványokat felveszünk 
Eoirás clél\xtá,n. S érakor "1M

Tanítványaink elhelyezése biztosítva van; ugyanis 
legújabb irányú praktikái képzésünk révén évről-cvre 
örvendetesen nagyobbodik a kereslet intézetünk végzett 
tanítványai iránt, oly mértékben, hogy mar számos 
magkereső intézet- és ezéghez nem tudtunk adni irodai 
erő et. mert jóvsil tötb erőt kérnek tőlünk, 
mint ahány előkészül.

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet
Festő-utca 249/a. Városház mellett.

Gépíró és többszörösitő munkát jutányosán elvár álunk.

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkasban 4 hold uj ülte­
tési! fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

A M o I i t ó r i 8i testvérek és Nyúl 
örökösök Kisv ásári utczai 110 számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakast, két pinezét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
Széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
szőlő és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitorisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Károly 
lyal. Mária utcza 67. sz. alatt. 5888-16-13

Eladó ház.
VIII. tized, Horog-útca 114 számú 

ház. mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 
speizból, — jó kuttal és nagy udvar­
ral — kedvező fizetési feltételekkel, 
jutányos áron eladó Értekezhetni ugyan 
ott a tulajdonossal. 5920—6—2

= Folyékony =
Somatose

legkiválóbb étvágyger 
jesztö. idegizmosito

ERÖSITÖSZER
mindennemű gyengeségi állapotnál

Kapható gyógyszertárak­
ban és drogueriákban.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth 
DezSÖ-féle ház. előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal. | tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5350

IvXeg-Ixixró

a Kecskeméti Baromfi, Gyümölcs , 
Élelmiszer ésTermenykiviteli Rtársaság 

felszámolás alatt
1908. évi január hó 16-ik napján

csütörtökön d u 3 orakor
a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 

hivatalos helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére,
melyre

a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottság jelentése.
2 A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a 

mérleg megállapítása.
4 A jegyzökönyvhitelesitő bizottság 

választás 1.
Kecskemét, 1907. december 31.

Kecskeméti Baromfi-, Gyömölcs, Élelniszer- 
és Terraéoykivitdi Rtársasán felszín, alatt.

©ÖJT- Beiratási értesítés! TÖJ
Értesíteni a n. é. közönséget, hogy 1908 évi 

januar 1 tői kezdve

Zongora- és Harmónium-
játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből
uj tanfolyainot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes es rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel :

DOBOSI ILONA.
Lakás : Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e 9—12 és d. u

3— 5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Kiváló jó minőségű
angol kőszén

i métermázsaja SS frt 30 kr. 
házhoz szállítva.

Cim a kiadóhivatalban.

I
I

Eiadó ház.
Özv. Szinnyai Imréne III ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési 
feltételekkel — örökáron eladó. Ér-
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Kanári madarak!
Remekül énekelnek, a legújabb mód­
szer szerint betanítva, ajándékul igen 
alkalmas. Nagy választékban kapható 
darabja 5 forint, nőstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongradon.
Pályázati hirdetmény.

Ta.rxito.sra és nevelésre azonnal el­
foglalandó alkalmazást nyer, jó keszultségű, erélyes 
tanerő (lehetőleg nő), ki a polgári iskolai tantár­
gyakat biztos sikerrel tanítja — Aki a német nyelvet, 
gyorsírást, a szép- és rondirást is tanítani képes, előny­
ben részesül — Sajatkezúleg irt ajanlkozas, a fizetési 
igény megjelölésével, bizonyítványokkal cs lehetőleg 
arczképpel, zárt borítékban „Tanintézeti instruktor- czi- 
men „a kecskeméti főpostán maradjon- jelzéssel kül­
dendő. 5944-2—2

5929- ?—4

ELADÓ HÁZ!
A Lovarda-utcza 54. sz. és Nyereg- 

utczára szolgáló házam, mely all két 
rendbeli lakásból, villát)) világítással be­
rendezve ; — van benne 10 szoba, 2 
konyha, 2 éléskamra, 4 kamra, mosó­
szoba, jó istálló és jó kocsiszín, 3 pincze, 
3 kikövezett udvar, 1 kert, gyümölcs­
fákkal, üvegezett folyosó, elsőrendű kút, 
a terület 532 négyszögöl, a legkedve­
zőbb feltételek mellett eladó.

Réthey Ferencz.

Takarmányrépa
== var. elad.ó -

Schwarz Ignátznál
Puszta -Borbáson.

Eladó szőlő s házbirtok
A néhai idős S z i n n y a i Imre 

hagyatékai képező CSalanoSÍ dülőbeli 
4 hold 527 négyszögölet tevő SZÖIÖ- 
birtok egy tagban, esetleg két részletben 
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes 
kúttal ; továbbá a Vili, tized 54. sz. alatt 
levő udvar es házbirtok, mely két tel­
jesen külön álló laképületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű kúttal, 
szüretelő edények és üres boros hor­
dókkal. szabadkézből örökáron eladó

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja : Színnyai 
Mihalylyal. \ III. tized, 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—24

l

Húsár-leszállítás!!!
Szives tudomására hozom a n. é. 

►gy az itezés piacz mel­
letti. volt Abraham mészárszéké helyi­
ségében levő

húsvágó székemben 
a szép es kövér marhahúsnak árat a mai 
napon leszállítottam és pedig: 
paprikásnak valót krajcárért,
a leves es sütni valót pedig f>Qes 

kr ért mérem kilogrammonként 
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel :

Deim Gusztáv
mészáros.S7v8—6 -J

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ezen magvar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
flyóoygör 1906 évben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és ar»nv haladasi éremmel lett kitüntetve.

$
Szent István védjegygyei 

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
■...- ... . ■■ készítményé ==

Kitüntetések. Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. N ipolv 1905: Qrand Prix Palermo 1905: Gr ind Prix 
Mindenütt a legelső dij. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáro, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kosteckv, Dr Szemere, Dr Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr Ebers, csasz. tanácsos u . Dr. Coltelli ur, József főherezog u Ivari 

orvosa Cirkvenicában

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Jó házi étkezés!
házhoz kihordva vagy nállam elfo­
gyasztva a legjutanyosabb áron, 
minden igényeknek megfelelően 

kapható megrendelésre:
11. tized. Hosszú-utca 236. szám alatt

Nagy Jánosnénál. i

KIADÓ ÚRI LAKAS.
V tized. Tehen utcza 267. számú 

ház. mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéböl, jó ivó 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral,
- villanyvilágítással, — azonnal bérbe­

adó. esetleg kedvező fizetési feltételek­ I

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palnczk az itt levő szalaggal (vörös
•« J*k«te nyomás sacgw papíron) van ved ve

kel eladó — Czim a kiadóhivatalban. I

ájolaj 
törvényesen védett csomagolásban. 

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

=== Maager Vilmostól, Becsben = 
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgál látott es könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl­
óik es rendeltelik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egesz testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sít ősét, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tasat, valamint általában a vér tisztítását el akurja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzletében 5681—24—14 
F őraktár és főelarusitasa az osztrak-magyar-monárkia részére :

Míxa,«er Vilmos
Bées, III/3. kér., Heumarkt 3.

UtAaiAsokat a törvéay tldöii. UUmÁaokat a törvény üldftai.

CD-

CQ 
*<
O- 

co

SD

porosz széni

Az Egyesült Gőztéglagyár 
alólirott igazgatósága értesíti a közön­
séget, hogy elsőrendű darabos 
porosz szenet — legalább 
500 kiló rendelésnél — 100 kilónként 
4 koronáért házhoz száliil.

Megrendelések készpénzfizetés mel­
lett eszközölhetők Népbank és Leszá­
mítoló Bank hivatalos helyiségeiben, 
további Miklovits János. Kovács Géza 
és Fuchs Samu urak üzleteikben.

Kecskemét. 1908. január 9. 
ig-azg-atóság-.

-elatlas!
IX. tized. Liba-sor 334. számú

ÍS«- eladó.
Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

C®* Eddig fölül múlhatatlan I
Maager Vilmos-! ; valódi tisztított
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A Kecskeméti Központi Takarékpénztár
1908. január 20-án d. n.123 órakor az intézet hivatalos helyiségében (Kossutb tér 10.)

tartandó

XXXV. É"vi ZZözg^r-cLlésére
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tájrgrsrsorozeit:
1. Igazgatósági jelentés.
2 A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és 

az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való válasz­
tása.

5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
6. Egyébb indítványok.

Kecskemét, 1908. évi január hó 3-án. Az Igazgatóság.

Vagyon. Merle^szamla. Teher.

korona fillér

Pénztárkészlet.............................. 149095 25
Külföldi pénzek és váltók . . 35549 40
Értékpapír számla......................... 117404 —

Váltók .................................. 1893551 72
Biztosított váltók . . . . 1368960-- 3262511 72

Fedezett váltók ........................ 48174
Jelzálogkölcsön............................. 1199082 05
Engedményezett jelzálog . . 69585 96
Adósok folyószámlán.................... .................... 330931 14
Felszerelés 20 % levonása után . 2796 40
Girószámla................................... 7311 30
Ingatlanszámla.............................. 14121 12

31979 49

5268541 83

korona fillér

Részvény tő ke.............................. 1200000 _
Tartaléktőké................................... 201444 28
Rendkívüli tartalék.................... 1755 88
Nyugdíjalap................................... 56437 29
Betétek és tőkésítések .... 1402835 93
Visszleszámitolás......................... 2093432 77
Hitelezők folyószámlája .... 60000 —
Engedményezett jelzálog . . . . —
Átmeneti kamat......................... 52565 86
Tőkekamat adó II félévi tőkésítés után . . . 2742 17
Jótékony alap.............................. 158 16
Osztalék........................................ 562 —

Nyeremény áthozat a múlt évről 14000 -
1907. évi nyereség .... 123046 49 187046 49

5268541 83

1

Kecskemét, 1907. december 31 én.

Felszerelés 20% levonása után.........................
Lakbér......................................................................

korona

699 
4690

fillér

10
26

Különféle kamatok .... 
Kamategyenleg áthozat a múlt

375702 08

korona fillér

Üzleti költség.............................. 3850 80 évről................................... 18144 80 393846 88
Tiszti és szolgafizetés .... • • • • • 16396 —
Különféle kamatok.................... 145706 83 Átmeneti kamatok :
Átmeneti kamatok : visszleszámito|ás után . . . 20810 14

váltók után ......................... 33418 30 jelzáloghátralékos kamat . 11169-35 31979 49
jelzálog kölcsönök után . . 19147 56 52565 86 Különféle dijak.................................. 6176 80

Betéti kamatok.............................. 4265 58 Külföldi váltok és ércpénzek . . • 3109 85
Tőkésítések................................... 53179 42 Értékpapír jövedelem (adómentes) 5180 —
Adó.................................................. 27098 44 Ingatlan jövedelem.................... 1421 0G

10% tőkekamatadó . . 3002'36 Részvényét íratás......................... 76 —
10% tőkekamatadó 11. félévi Nvereség-áthozat a múlt évről . < 14000 —

tőkésítés után .... 2742 17 5744 58

Értékpapír árfolyam veszteség 265 80
Nyugdíjalap 5% kamata . . . 2687 49
Leírás a váltótárcából .... 1593 48

Nyereség áthozat a múlt évről 14000-
1907 évi nyereség .... 123046 49 137046 49

455790 i 08
■ ...—

455790 08

Nagy Sándor 
péiiztárnok

Kovács Sándor 
igazgató elnök

Kardos József 
főkönyvelő és cégvezető

Brachfeld Vilmos Dékány Imre
igazg. tag >g*zg. tag

Fodor Miklós 
«g**g tag

Keresztes Imre Muraközy Oyula
igazg tag igazg tag

dr Fodor Sándor Gyórffy Balázs dr. Kecskeméti Lajos 
igazg. tag tag igáig- tag

Sándor László Szabó József
igazg tag igazg. tag

Ezen Merleg-, Veszteség- és Nyereség-számlát a fő és segédkönyvekkel eyybehasonlitván, helyesnek és az illető téte­
lekben megegyezőnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 3-án.

Baktay Mihály 
fel. bif. tag

Bóka Péter 
fel biz. elnök

Kis Ferenc 
fel. ba. tag

A mérleg, az igHzatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.
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Meghívás.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület
1908. évi január hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor

a Kaszinó termében

É"vi Hend.es Hözgyúlést
tart, melyre a 1. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. Alapszabályok módosítása.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapí­

tása es az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti 
javaslata.

4 A felügyelőbizottság jelentése.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság 

kinevezése.
Kecskemét, 1908. január 3.

Az igazgatóság.

Vagyon. s z á in I a Teher.
korona fillér korona

Pénztárkészlet — — — — — — —
Váltótárcza (ebből jelz. biztosítva 605,246) —

Kamatozó jelzálog kölcsönök 3922,561 27 
Törlesztéses jelzálog kölcsönök 462.347 82

Folyószámlák fedezet mellett — — — —
Kézizálog (lombard) kölcsönök — — — —
Értékpapírok — — — — — — — —
Ingatlanok — — — — — — — —
Osztr. magy. bank giró számla — — — —
Berendezés — — — — — — — —
Értékpapírok függő kamatai (zgl. után) — 
Előre fizetett kamatok visszleszámit. váltók után 
Kamat hátralék 1907. december 31-ig

«) 
ö) 

___ c)

Jelzálog kölcsönök után — 
Kézizálog kölcsönök után 
Váltók kölcsönök után —

39,576 78
1,085 46

334 65

Veszteség.

156,253
5.496,562

4 384,909
1.303,830

36.303 
1 197,220 

418.189
8,269
4,400
7,132

19,088

40 996

93
50

09
52

80
62

50
41

89

3073)156 26

Alaptőke — — — — — — — — —
Tartalékalap — — — — — — — —
Érték papirtartalék-alap — — — — —
Nyugdíj alap — — — — — — — —

Visszleszámilolás — — — — — — —
Hitelezők folyószámlán — — — — —
Engedm. törleszt, jelzálog kölcsönök 450,400 32 
Engedni, kamatozó jelzálog kölcsönök 34,000 — 
Betéti kamatadó — — — —
Kifizetetlen illeték — — — —
Átmeneti kamatok 1908. évre:

a) Jelzálog kölcsönök után —
b) Kézizálog kölcsönök után —
c) Váltók után — — —

Nyereség — — — — — —

1.500,000
670,709
381,103

81,789 
(‘>.532,293 
2 577,256 

360,408

484,400
12,565
3,160

Veszteség- és Nyereségszámla.ö

59,787 85
121'74

58.727 04

18
62
42
70
68

32
66

118,636 63
.350 8331 05

13-073,156 26

Nyereség.
korona fillér

Betéti kamatok — — — — — — — 253,637 66
Betéti kamatadó — — — — — — — 25,363 80
Adók és illetékek — — — — — — — 39 092 52
Fizetések — — — — — — — — — 32,330 -
Üzleti költség — — — — — — — — 9 744 99
Jótékonyozél — — — — — — — — 318 36
Visszleszámitolási kamatok — — — — — 143,129 65
Leírás a berendezés számlán — — — — 500 -
Leírás a váltó számlán — — — — — — 3.690 88
Nyugdíjalap kamata — — — — — — 3,894 70
Átmeneti kamatok — — — — — — — 118,636 63
Nyereség — — — — — — — — 350 888 05

981,172 24 981.172' 24

korona fillér

Nyeremény áthozat 1906. évről — — — — 41,812 79

Különféle dijak és jutalék — — — — — 16,053 81
Értékpapírok jövedelme — — — — — 56,245 03
Ingatlanok jövedelme — — — — — — 31,201 77

Gyenes Elek 
pénztárnok

Kecskemét, 1907. deczember 31.

Papp Sándor Nagy Lajos
ig. alclnök ig. elnök

Csabay Gyula 
czégvezető, főkönyvelő

Koritsánszky János 
ig tag.

Adler Imre 
ig t*g

dr. Kecskeméti Lajós 
ig. tag.

Gyenes Bertalan 
ig tag

Ilejjas István 
>g- tag.

Dr. Horváth Mihály
ig. tag.

S. Kovács Gábor 
ig- tag.

Molnár Frigyes 
ig- tag.

Molnár János
’g- tag.

Muraközy Jenő 
ig- tag.

Szappanos István 
»g tag

Megvizsgállak és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 4.

Katona Zsigmond 
fel. bit. tag

herekes Ferenc 
fel. biz. elnök.

Nyirády László 
fel. bw tag.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908

Hend.es



